

人民日报评论员

携手全球抗疫 彰显中国担当

中国支援见证「风月同天」

用汉语拼音书写“谢谢,我爱你中国”;噙着泪水感叹“中国人,真朋友”;在阳台奏响《义勇军进行曲》,引来社区越来越多人加入,形成气势如虹的合奏……新冠肺炎疫情发生以来,中国危难时刻的真诚援助,让外国民众由衷感动。世界各地上演一幕幕感人场景,回应着中国政府 and 人民的深情厚谊,激发着全球携手抗疫的坚定信念。

疫情没有国界,人间自有真情。“中方秉持人类命运共同体理念,愿同各国分享防控有益做法,开展药物和疫苗联合研发,并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。”习近平主席在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上的重要讲话,既是真诚的宣言,更是有力的行动。在全球抗疫的关键时刻,“中国邮包”火速派发,“中国专家”陆续出征,“中国经验”倾囊相授……对外抗疫最集中、涉及范围最广的一次紧急人道主义行动。

山川异域,风月同天。中国人民永远不会忘记,在中国抗击疫情最困难的时候,国际社会给予的支持和帮助。江苏无锡新吴区当初收到友好城市日本丰川市捐赠的4500只口罩,在得知友城物资告急后,迅速组织返捐5万只口罩;意大利当初赠送中国4万只口罩,中国回赠达60万只;俄罗斯曾赠送200万只口罩,此后通过各种渠道收到1.5亿只来自中国的口罩;美国社会各界人士纷纷向中国伸出援手,现在中国已经累计向美国提供口罩超过66亿只……统计显示,中国已经或正在向150多个国家 and 国际组织提供急需的医疗物资援助,并积极为各国在华进行商业采购提供便利。滴水之恩,涌泉相报,这是中华民族赓续千载的优良传统,也是流淌在中华民族血脉里的道德基因。

新冠肺炎疫情在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁。真诚尊重每一个生命,全力拯救每一个病患,保护好本国人民的生命安全和身体健康离不开人道主义精神,打赢疫情防控全球阻击战同样离不开人道主义精神。疫情发生以来,向多个国家派遣抗疫医疗队、建立疫情防控网上知识中心、举行数十场专家视频会议、提供大量抗疫物资援助……中国在继续做好国内疫情防控的同时,在力所能及的范围内向有需要的国家提供援助,这是出于守望相助、同舟共济的价值理念,也体现了中国人民的善良与爱心。正因如此,中国从不会在朋友有困难时袖手旁观、避而远之,更不会在伸出援手时夹杂私利、附加条件。这样的努力值得尊重,这样的付出已被历史铭记。

“我们是同海之浪,同树之叶,同园之花”。正如中国对外提供的援助物资上写的这句意大利名言,人类只有一个地球家园,各国共处“地球村”。这场突如其来的疫情警示世人,面对人类共同的敌人,没有任何国家可以独善其身。当前,抗击疫情早已不是一国一城的事情,而是维护全球公共卫生安全之战、维护人类健康福祉之战、维护世界发展繁荣之战。中国的对外抗疫援助,是秉持初心而不是收买人心,是计天下利而不是谋私利,这是中国在国际交往中坚持正确义利观的自觉行动,是践行人类命运共同体理念的责任担当。

在全球疫情大考面前,没有哪个国家可以孤军作战,没有任何地方能成世外桃源。人类是一个休戚与共的命运共同体,不是政治性的宣示,而是每天发生在我们身边的现实。只有每个国家都有效控制疫情,全球才有公共安全可言。正因如此,中国早已所能帮助他人,愿望是真诚的,行动是自觉的。正因如此,中国将始终同各国安危与共、风雨同舟,为国际社会抗击疫情积极贡献中国智慧、中国经验、中国力量。因为我们知道,只有各方携手同心,才能实现战疫必胜。

(新华社北京5月11日电 人民日报5月12日评论员文章)

越是危急越担当 ——抗疫复工最前线的国企力量

6万多名央企系统医护人员投入抗疫一线;多家央企紧急转产医疗物资,生产线上“人倒班、机不停、连轴转”,单日最高生产防护服超15万套、医用口罩740余万只;各地国企率先复工复产,全力稳定产业链、供应链……

从疫情初期,克服一切困难完成专门医院建设,不计代价转产紧缺医疗物资,到如今防疫、复产“双线作战”,国有企业始终矗立在战“疫”最前线。

在山东,省属国企山东康力医疗器械科技有限公司,春节以来取消了所有假期,全员上阵生产口罩、防护服等抗疫物资,医用外科口罩产能较疫情前提高了10倍,防护服产能增长几十倍。

“大家确实很疲惫,但都在咬牙坚持。只要国家和人民需要,再苦再累我们国企人都义无反顾!”康力医疗董事长梁会亮说。

冲锋在第一线,战斗在最前沿。一大批国有企业在关键时刻冲得上、顶得住,以实际行动证明是党和国家最可信赖的依靠力量。

保供应,感受“国企担当”

“进来几趟车?”“现在一道进车1列。”

“优先调往华能武汉电厂。”“收到!158列现在发往华能武汉电厂。”

疫情发生后,在山西潞安集团高河煤矿装车队的控制室内,类似的指令几乎每天都要响起。

疫情突发,湖北各电厂电煤库存一度告急。恰逢煤炭企业春节停产,山西近千座煤矿中,正常生产的矿井只有几十座。

疫情就是命令!国有煤炭企业迅速复工复产,开辟“绿色通道”。有时甚至来不及签订采购合同,一列列满载“乌金”的重载列车就已驶出太行山,及时缓解湖北、武汉

等地的燃“煤”之急。

能源、交通、通信等基础保障,关乎战“疫”全局。国有企业在人们鲜有关注的“战场”上默默奋斗,合力为疫情防控和复工复产提供了有力支撑。

通信服务“不断线”——

总部位于武汉的中国信科集团,不到36小时就完成了雷神山医院新建3G、4G、5G系统任务,并在一周内打通湖北省首个市、区、街道、社区四级防控指挥系统,让疫情防控信息跑在了“高速路”上。

电力供应“不掉闸”—— 搭建电缆保温棚,铺设电缆和顶管,装设高压真空开关,调试备用电源和配电增容设备……今年2月初,国家电网长春供电公司工程师陈泽旭和他的同事们,在零下二十多摄氏度的寒冷天气里连续工作三天三夜。在他们的努力下,一家疫情防控后备定点医院送电改造工程顺利完工,比原计划提前10天完成。

粮油等物资“不断供”——

中粮、华润、中化等10家央企承诺,疫情期间防疫物资和重要民生商品,价格不涨、质量不降、供应不断;多家石油石化企业抽调油气资源,湖北境内2000多家加油站24小时“不打烊”。

“我们苦点不算什么”“保障前线就是保障生命”……在非常时期,一大批国企人不计得失、不惜代价作出非常贡献,为抗疫复产提供坚实基础保障。

抓先机,彰显“国企作为”

5月的三秦大地,生机勃勃。

陕西汽车控股集团有限公司总装车间里一片繁忙景象。这家在西北地区颇具影响力的制造企业2月中旬复工后,产能逐步恢复,目前生产线已满负荷运转。

“我们年初确定的全年目标是整车产销

习近平总书记—— 关切事

抢建医院、保障民生、有序复产、发力改革……疫情发生以来,有一股力量始终斗志昂扬、勇挑重担,成为经济承压、复苏、发展的中流砥柱。

习近平总书记近日在陕西考察时指出,在疫情防控中,国有企业充分发挥了主力军、生力军的作用,在推动复工复产过程中,国有企业也要发挥主力军、生力军作用。

新华社记者采访看到,抗击疫情,一批国有企业全力以赴不松懈,始终冲锋在前;复工复产,一批国有企业危中觅机、发力改革、引领创新,奋斗在党和人民最需要的地方。越是危急越担当,这就是在抗疫复工最前线迸发出的中国国企力量。

战一线,展现“国企速度”

吊臂起落,机声隆隆,远处的安全帽上下跃动……“五一”假日期间,武汉光谷大悦城项目现场,一片热火朝天的繁忙景象,中国建筑中建三局的800多名工人正抓紧施工工作业。

“我们复工一个多月了,没有人提出休假,大家都想多干点,把因为疫情失去的时间抢回来!”项目经理郑国军表示,将通过分区同时作业、增加施工人员等办法,光谷大悦城项目有望按原定时间完工。

作为在鄂央企,中建三局在疫情发生后临危受命,牵头扛起了建设火神山、雷神山医院的重任,创造了令人惊叹的“中国速度”。

如今,他们把建设“两山”医院的劲头转化为复工复产的动能。“五一”期间,中建三局投入近6万劳务人员、1300余台大型设备,全面推进在湖北省内的300个项目。

上海迪士尼乐园 11日重新开放

据新华社上海5月11日电 11日上午,上海迪士尼乐园重新开放(右图)。这是新冠肺炎疫情发生以后,全球首个重新开放的迪士尼乐园。

上海迪士尼项目是迄今规模最大的中美合作现代服务业项目。2016年6月开园以来,上海迪士尼乐园已成为上海及长三角地区颇具吸引力的旅游目的地。

受新冠肺炎疫情影响,上海迪士尼乐园自1月25日起关闭。日前,众多员工顺利复工,为重新开园做好充分准备。

11日入园的首批游客对迪士尼之旅充满期待。家住浦东的陈女士带着6岁的女儿排队入园。“特别想来这里游玩,我们会按园区要求做好个人防护。”陈女士说。

据了解,上海迪士尼乐园重新开放采取了限流及预约等措施,以保障游客和演职人员健康安全。在乐园的排队区域、餐厅、游乐项目等地方,黄色的标识时刻提醒游客保持安全距离。乐园还增设了300多处免洗消毒洗手液提供点,并增加了重点区域的消毒频次。



多地推进义务教育入学改革,引发当地房地产市场波动

学区房未来走势如何?

专家观点

- 实施“多校划片”,通过增加选择性推动公平,让家庭经济实力一般的学生有了更多进入优质学校的可能性,客观上可以抑制学区房的过度炒作。
●优质教育附加值是房地产价格的重要组成部分,即便在发达国家,好学区的房价通常也较高。因此,学区房的概念可以被淡化,但不会消失,关键是不要推动房价过高,出现极度扭曲。

房家长担心未来“多校划片”,上名校没把握,想赶紧搭上“末班车”。在上海,记者走访发现,对口较好的学区房销售单价同样上升。华东师大附小是上海市普陀区第一梯队的重点小学,对口的华东师大一村和二村原仅限教职工内部买卖,自2018年7月起不再限购后,房价从每平方米6万元涨至8.3万元。

在深圳,受楼市整体上涨带动,学区房也水涨船高。中原地产网站显示,4月深圳二手房成交均价环比增长5.76%,同比增长14.84%。

多校划片、摇号、名校集团化办学,多地淡化学区房概念

近年来,不少地方定向“就近入学”的原则,令学区房价格不断攀升,逐渐沦为教育投资工具,屡屡出现十几平方米的过道房、车库房、挂户房卖数百万的怪现象。学区房的畸形发展,令一些地方的义务教育演变为“拼爹”“拼房子”。

当前,国家将义务教育的均衡、公平发展作为重要目标。北京、上海、广州等城市多措并举,努力淡化学区房概念。

北京通过集团化办学和学区制改革等方式,扩大优质教育资源覆盖面;城六区明确“六年一学位”“多校划片”等措施,为学区房降温。上海大力推进集团化办学,并通过公办民办同招、民办摇号等政策,防止筛选低龄化,推动教育资源公平、均衡发展。广州多个区规定,在市内外自有产权房住房,可凭借在区内租赁的作为唯一居住地的房屋就近入学。

有专家认为,“多校划片”等政策的逐步落地,是义务教育均衡化的新起点,“高烧”多年的学区房有望降温。

教育部教育发展研究中心副主任汪明认为,过去“单校划片”的政策,强化了优质教育资源的稀缺性,且因确定划片范围缺乏公认的标准,存在一定随意性,引起不少争议。实施“多校划片”,通过增加选择性推动公平,让家庭经济实力一般的学生有了更多进入优质学校的可能性,客观上可以抑制学区房的过度炒作。

均衡发展,增加优质资源,提高分配透明度

多位专家认为,从近期看,“多校划

22.5万辆,截至4月底,订单量已经超过了去年同期。”谈及今年市场前景和企业发展,陕汽集团副总经理刘科强信心满满。

习近平总书记指出,把国有企业做实做强做优,是中国特色社会主义制度优越性得以充分发挥的重要保障。

疫情之下,国企改革攻坚脚步不停。一些国有企业主动作为,下出了深化改革开放“先手棋”。

通过视频连线方式,长春市政府、中国一汽集团、美国丝尔科公司日前签署红旗S系项目合作意向书,将成立合资公司,制造首款红旗跑车。“吉林汽车产业基础坚实,人才储备丰富,我们对合作的项目充满信心。”美国丝尔科公司董事长乔纳森·克莱恩表示。

一批国有企业承担的重大项目建设快马加鞭。

全球海拔最高5G基站建成,5G信号首次覆盖珠峰峰顶;长征五号B运载火箭首飞成功,我国载人航天工程“第三步”任务开启;潍柴集团开足马力,激活了300多家产业链合作企业……

一些“补短板、强弱项”投资提速换挡。

山东高速、齐鲁交通等基础设施投资领域的山东省属企业,将年度计划投资额上调50%。日前,国务院国资委召开部分地方国资委负责人视频会,明确将坚定信心、迎难而上,指导推动国资国企全力以赴实现稳增长,坚定不移深化改革,加快补齐发展短板,未雨绸缪防范化解重大风险。

疫情冲击不可避免,攻坚克难事在人为。当前,我国疫情防控阻击战取得重大战略成果,国企正充分发挥产业聚合能力强、辐射作用大的优势,带动产业链、供应链上下游企业共同发展,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出更大贡献。

(新华社北京5月11日电)

吉林省10日新增本地确诊病例3例

舒兰市全面实行提级管理

据新华社长春5月11日电 11日,吉林省卫健委发布10日0至24时疫情通报称,吉林省新增本地新冠肺炎确诊病例3例(吉林市),其中1例系由无症状感染者转为确诊病例。

根据通报,新增确诊病例均为10日吉林省通报的舒兰市确诊病例的密切接触者,其中2例现住址在吉林市,1例现住址在舒兰市(舒兰市隶属于吉林市)。

记者在舒兰市了解到,当地已全面实行提级管理。除运输农用物资和生活物资外,其他车辆和人员严格限制通行;对所有社区、村(屯)实行封闭管理;城乡居民除工作、生活、就医等必要需求外,原则上不出门、不聚集;暂时关停游乐场、图书馆、网吧等公共服务及娱乐场所;已经复学的高三、初三、高二、高一学生恢复网上授课模式;全市餐饮单位原则上禁止堂食,但可提供外卖服务;强化药店、诊所、发热门诊管理,做好疾控、医护、转运等人员防护;对所有在舒人员开展地毯式排查,严格落实隔离管控措施,核酸检测做到应检尽检。

中共陕西省委原书记 赵正永受贿案一审开庭

新华社天津5月11日电 2020年5月11日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共陕西省委原书记赵正永受贿案。

天津市人民检察院第一分院指控:2003年至2018年,被告人赵正永利用担任中共陕西省委常委、政法委书记、副省长、中共陕西省委副书记、代省长、省长、中共陕西省委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、职务晋升、工作调动、企业经营等事项上谋取利益,单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币7.17亿余元,其中2.91亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

庭审中,检察机关出示了其相关证据,被告人赵正永及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,赵正永进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

(据新华社北京5月11日电)